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ACTA NÚMERO 36/XI/1ª 

06.Abril.2010 – 15h00 
 

Aos 06 dias do mês de Abril de 2010, pelas 15h00, reuniu na Sala 08 do Palácio de São Bento, em 
Lisboa, a Comissão de Educação e Ciência, na presença dos Senhores Deputados constantes da 
folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 
 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
2. Aprovação das Actas 

 
3. Comunicações do Presidente 

 
4. Audição do Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior no âmbito do art.º 104.º do 

RAR 

 
5. Petição n.º 31/XI/1ª “Pela salvaguarda do edifício da Escola Superior de Artes e Design das 

Caldas da Rainha”  
 

• Audição dos Peticionários 
Deputada Relatora: Teresa Damásio – PS 
 

6. Redacção  Final  “Primeira  alteração,  por  apreciação  parlamentar,  ao  Decreto‐Lei  nº 
207/2009, de 31 de Agosto, que procede à alteração do Estatuto da Carreira Docente do 
Pessoal Docente do Ensino Superior Politécnico. 
 

• Apreciação e deliberação 
 

7. Redacção  Final  “Primeira  alteração,  por  apreciação  parlamentar,  ao  Decreto‐Lei  nº 
205/2009,  de  31  de Agosto,  que  procede  à  alteração  do  Estatuto  da  Carreira Docente 
Universitária. 

 

• Apreciação e deliberação 
 

8. Projecto de Resolução 74/XI  (PCP)  ‐ Extingue a empresa «Parque Escolar, E.P.E.» e  cria 
uma estrutura orgânica publica, sob tutela do Ministério da Educação. 

 

• Apreciação da informação resultante do debate 
 

9. Outros Assuntos 
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10. Data da próxima reunião  

Dia 13.Abril.2010 ‐ 15h00 – Audição do Secretário de Estado da Juventude e do Desporto 
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade, registando‐se a ausência do PEV. 
 

2. Aprovação das Actas 

Com  a  inclusão da  indicação dos Deputados  intervenientes nos pontos 5 e 6,  a  acta nº 34, 
relativa à reunião de 30 de Março, foi aprovada por unanimidade, registando‐se a ausência do 
PEV. 
 
A  acta  nº  35,  relativa  à  reunião  de  31  de Março  de  2010,  foi  aprovada  por  unanimidade, 
verificando‐se a ausência do PEV. 
 
3. Comunicações do Presidente 

 
3.1 O Senhor Presidente comunicou que baixaram à Comissão os seguintes Projectos de Lei, 

que se encontram agendados para discussão na generalidade, na Reunião Plenária de 8 
de Abril: 

 
• Projecto de Lei nº 188/XI/1ª (BE) – Actualização extraordinária do valor das bolsas 

de investigação científica; 
• Projecto  de  Lei  nº  199/XI  (BE)  ‐  Cria  o  regime  de  integração  excepcional  dos 

docentes contratados; 
• Projecto  de  Lei  n.º  201/XI  (PCP)  ‐  Garante  a  vinculação  dos  professores 

contratados e promove a estabilidade do corpo docente das escolas. 
 

Nesta  sequência,  foi  decidido  comunicar  ao  Senhor  Presidente  da  Assembleia  da 
República que não serão elaborados os respectivos pareceres da Comissão. 
 
O Senhor Presidente transmitiu ainda que foi retirado o Projecto de Lei nº 157/XI (BE) – 
Actualização extraordinária do valor das bolsas de investigação científica. 

 
3.2  Deu  ainda  conta  da  baixa  à  Comissão  dos  seguintes  Projectos  de  Lei  e  respectiva 

calendarização: 
• PJL 186/XI – BE – Cria o Estatuto do Estudante a Tempo Parcial 

Relator: A indicar pelo PCP 
Apresentação na Comissão: 20.Abril.2010 
Apreciação e votação do Parecer: 27.Abril.2010 

 
• PJL 187/XI – BE – Cria o Estatuto do Trabalhador‐Estudante 

Relator: A indicar pelo PS 
Apresentação na Comissão: 20.Abril.2010 
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Apreciação e votação do Parecer: 27.Abril.2010 
 

• PJL  193/XI  –  CDS‐PP  –  Cria  os  Gabinetes  de  Apoio  ao  Aluno  e  à  Família  nos 
Agrupamentos de Escolas e Escolas não Integradas 

Relator: A indicar pelo PSD 
Apresentação na Comissão: 20.Abril.2010 
Apreciação e votação do Parecer: 27.Abril.2010 

 
• PJL  195/XI  –  PEV  –  Revoga  o  Decreto‐Lei  nº  3/2008  –  Em  Defesa  do  apoio  às 
Necessidades Educativas Especiais e da Escola Inclusiva. 

Relator: A indicar pelo PS 
Apresentação na Comissão: 20.Abril.2010 
Apreciação e votação do Parecer: 27.Abril.2010 

 
  3.3. Baixaram ainda à Comissão os seguintes Projectos de Resolução: 

• PJR nº 94/XI (CDS‐PP) – “Recomenda ao Governo o reforço de meios humanos e 
materiais destinados ao programa “Escola Segura”; 

• PJR nº 95/XI  (CDS‐PP) – “Recomenda ao Governo a apresentação à Assembleia 
da República de relatórios semestrais sobre segurança e violência nas escolas” e 

• PJR nº 98/XI (CDS‐PP) – “Recomenda a definição de novos critérios de colocação 
de funcionários não docente nas escolas”. 

 
  Os Deputados do CDS‐PP solicitaram a sua discussão em Plenário. 

 
3.4.  Por  último,  o  Senhor  Presidente  transmitiu  que  a  Comissão  de  Assuntos  Europeus 

solicitou  a  emissão  de  parecer  sobre  o  relatório  do  Governo  “Portugal  na  União 
Europeia  –  2009”,  nas  áreas  respeitantes  a  esta  Comissão,  devendo  o mesmo  ser 
enviado à CAE até ao dia 30 de Abril. Nesta sequência, foi agendada para o dia 27 de 
Abril a sua apreciação na Comissão, cabendo ao CDS‐PP a designação do relator. 

 
4. Audição do Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior no âmbito do art.º 104.º do 

RAR 

A audição do Senhor Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior e do Senhor Secretário 
de  Estado  foi  gravada  em  registo  áudio  e  vídeo,  encontrando‐se  a  gravação  disponível  na 
página da Comissão, na Internet. 
 
Intervieram  na  audição  os  Senhores  Deputados  José  Ferreira Gomes,  Pedro  Saraiva,  Pedro 
Rodrigues e Vânia de Jesus (PSD), Bravo Nico, Manuela de Melo, Teresa Damásio, José Bianchi, 
e Manuel Mota  (PS), Michael  Seufert e  José Manuel Rodrigues  (CDS‐PP),  José  Soeiro  (BE) e 
Miguel Tiago (PCP). 
 
5. Petição n.º 31/XI/1ª “Pela salvaguarda do edifício da Escola Superior de Artes e Design das 

Caldas da Rainha” (18h00) 
 

Os peticionários  – Arquitectos  José Neves, Duarte Cabral de Mello,  Jorge  Spencer  e  Steven 
Evans  ‐  apresentaram  as  principais  razões  que motivaram  a  apresentação  da  Petição  e  as 
diligências  efectuadas  no  sentido  de  salvaguardar  a  Escola  Superior  de  Artes  e  Design  das 
Caldas da Rainha.  
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Trata‐se,  segundo  defenderam,  de  um  dos  edifícios  mais  importantes  da  Arquitectura 
portuguesa do século XX, da autoria do Arquitecto Vitor Figueiredo, e que recebeu o prémio 
Secil da Arquitectura em 1998. 
 
Aceitando a  inevitabilidade do  restauro,  consideram que não é aceitável que o edifício  seja 
submetido  a  obras  profundas  de  requalificação,  sem  que  exista  qualquer  projecto  de 
arquitectura,  tendo apenas por base um  caderno de encargos. Assim, entendem,  corre‐se o 
risco  de  adulterar  a  obra  e  não  existe  garantia  de  que  se  assegurem  os  resultados  que  se 
pretendem, pelo que consideram que deverá existir o mesmo nível de exigência que justificou 
o prémio que lhe foi atribuído. 
 
Intervieram os Senhores Deputados Raquel Coelho (PSD), Miguel Tiago (PCP), Teresa Damásio 
(PS), Michael Seufert  (CDS‐PP) e  José Soeiro  (BE), que colocaram questões aos peticionários, 
designadamente  quanto  ao  processo  de  classificação  pelo  IGESPAR,  reacções  do  Instituto 
Politécnico de Leiria e da Câmara Municipal das Caldas da Rainha, expectativas em relação à 
actuação da Assembleia da República. 
 
Em resposta às questões colocadas, os peticionários consideraram que é fundamental juntar a 
arquitectura e a engenharia. Defenderam também que o Estado deverá ter prazos razoáveis de 
actuação: Desde 2005 que este edifício se encontra para classificação, encontrando‐se ainda 
numa fase inicial do processo.  
 
Em relação à receptividade do IPL às questões apresentadas, referiram que, embora tenha sido 
reconhecida  a  legitimidade  das  preocupações  invocadas,  não  foram  as mesmas  suficientes 
para se iniciar novo processo. O IPL terá ainda garantido o acompanhamento da obra por parte 
de 2 arquitectos, o que, na opinião dos peticionários, é  insuficiente  sem a existência de um 
projecto de arquitectura.  
 
Salientaram ainda que a Câmara Municipal das Caldas da Rainha se  limitou a  lamentar o que 
poderá vir a acontecer ao edifício, acrescentando que não conhecem qualquer diligência que 
tenha sido, entretanto, tomada para evitar essa situação. 
 
A audição foi gravada em registo áudio. 
  
6. Redacção  Final  “Primeira  alteração,  por  apreciação  parlamentar,  ao  Decreto‐Lei  nº 

207/2009, de 31 de Agosto, que procede à alteração do Estatuto da Carreira Docente do 
Pessoal Docente do Ensino Superior Politécnico. 
 

Foi aprovada, por unanimidade, a redacção final do diploma, registando‐se a ausência do PEV. 

7. Redacção  Final  “Primeira  alteração,  por  apreciação  parlamentar,  ao  Decreto‐Lei  nº 
205/2009,  de  31  de Agosto,  que  procede  à  alteração  do  Estatuto  da  Carreira Docente 
Universitária. 

 
Foi aprovada, por unanimidade, a redacção final do diploma, registando‐se a ausência do PEV. 

8. Projecto de Resolução 74/XI  (PCP)  ‐ Extingue a empresa «Parque Escolar, E.P.E.» e  cria 
uma estrutura orgânica publica, sob tutela do Ministério da Educação. 
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Foi apreciada a informação respeitante à apresentação e debate do Projecto de Resolução na 
Comissão.  Após  inclusão  da  indicação  dos  Deputados  intervenientes  no  debate,  que  se 
encontrava em falta, a mesma será remetida ao Presidente da Assembleia da República, para 
agendamento da sua votação em reunião plenária. 
 
9. Outros Assuntos 
 
Não se registaram outros assuntos. 
 
10. Data da próxima reunião  

Dia 13.Abril.2010 ‐ 15h00 – Audição do Secretário de Estado da Juventude e do Desporto 
 
 

Nada mais havendo a tratar, foi a reunião encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 
depois de lida e aprovada, será assinada. 
 
 
Palácio de São Bento, 06 de Abril de 2010  

 
 
 

O Presidente 
 
 
 
 

Luiz Fagundes Duarte  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Acta aprovada na reunião de 13 de Abril de 2010
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FOLHA DE PRESENÇAS 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
  

 
Amadeu Soares Albergaria 

 Ana Drago 
 Bravo Nico 
 Emídio Guerreiro 
 Heloísa Apolónia 
 João Prata 
 João Sequeira 
 José Ferreira Gomes 
 José Manuel Rodrigues 
 Luiz Fagundes Duarte 
 Manuel Mota 
 Manuela de Melo 
 Margarida Almeida 
 Michael Seufert 
 Miguel Tiago 
 Nuno Araújo 
 Paula Barros 
 Pedro Rodrigues 
 Raquel Coelho 
 Rosalina Martins 
 Teresa Damásio 
 Vânia Jesus 
 Artur Rêgo 
 Conceição Casa Nova 
 José de Bianchi 
 José Moura Soeiro 
 Maria Luísa Santos 
 Paulo Barradas 
 Paulo Cavaleiro 
 Pedro Saraiva 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Sofia Cabral 
 

 
 


